

济宁率先推出新能源汽车充电桩报装一件事 卡点不卡了,3.9万余户受益

记者 郭纪轩 通讯员 李军

“头一天提交了申请,第二天新车就充上了电。”看着新安装的充电桩,济宁市微山县京投馨和苑小区居民李鑫笑着说。今年3月份,济宁在全省率先推出“新能源汽车充电桩报装一件事”改革。改革后居民报装新能源汽车充电桩实现“零材料”“点单即办”一件事服务新模式。政策实施以来,已有3.9万余户群众受益。



报装更便捷,小区居民充电更方便。

居民报装一件事 物业卡点不卡了

济宁居民报装新能源汽车充电桩建立“绿色通道”,综合考虑消防安全、用电安全等多种因素,将基础条件好的112个居民小区的纳入充电桩报装“绿色通道”。上述小区居民在申请充电桩报装时,无需再到小区物业公司盖章确认。

微山县京投馨和苑小区配置两台500kVA充电桩专用变压器,低压主干线敷设至地下车库8个防护分区内的独立电表计量间,实现452个车位100%预留建设充电基础设施。4月17日,微山县供电公司与京投馨和苑小区物业公司签订《个人充电桩办电“绿

色通道”小区办理协议》,本小区居民报装充电桩实现“免证办”。

以李鑫为例,该客户7月5日上午通过爱山东APP“新能源汽车充电桩报装一件事”模块申请的个人充电桩,通过大数据中心提供的支持,在线直接刷脸调取居民身份证件和不动产权证。供电公司业务人员当天受理申请,当日上午台区经理到达2号充电桩电表计量间现场装表接电。由于不需要表前线的施工,做到“当日申请,次日接电”。目前“网上国网”和山东省政务服务网均可实现“一件事”报装功能。这项改革让112个小区居民的报装时间,由原来5个工作日压缩到2个工作日。

“此前,用户需要准备好身份证件、物业证明、不动产权证书

等申请材料,物业公司出具证明并盖章后才能进行下一步安装,不少用户因各种原因卡在了这一步。如今,相关数据可以直接推送至营销办电系统。符合安装条件的,半天即可完成接电工作。”国网济宁供电公司营销部专工周建全介绍。

目前,用户提出申请后,涉及身份证件、不动产权证等可由系统自动获取的证照,通过数据共享、信息互通,一律不再收取材料。对确需居民提供的材料,也可先行容缺受理,待现场勘查上门接电时再行提供。”

112个小区签协议 居民充电更方便

为持续优化充电设施发展

环境,济宁相继出台《关于印发加快全市电动汽车充电基础设施建设实施方案的通知》《关于加强和规范全市电动汽车充电基础设施建设运营管理的实施方案暨充电基础设施建设三年行动计划》等系列政策措施,形成覆盖规划布局、建设标准、责任主体、运营管理及服务要求等内容的政策框架体系,为充电基础设施规范有序发展打下了坚实基础。

目前,济宁已签订《个人充电桩办电“绿色通道”小区办理协议》住宅小区数量达到112个,全部通过政务服务网、爱山东APP、各级供电营业厅对外进行公开公示,受益群众3.9万余户。今年以来,全市已完成充电桩报装12357个。

济宁实行政策、服务双支

撑,服务居民电动汽车消费。济宁市供电公司自2010年起建设充电设施,建成公共充电站206座,充电桩1430台,涵盖高速、公交、物流、文体中心及主要交通要道,形成了“城区全覆盖、县域广辐射、高速深融合”的整体框架,实现济宁市市区充电设施全覆盖。随着充电设施的扩容,2022年全市充电量3950万千瓦时,今年以来已经累计充电量2884万千瓦时,同比增加25%,位居全省第三。

国网济宁供电公司相关负责人表示,下一步,国网济宁供电公司将继续服务国家、省、市新能源汽车下乡工作部署,启动“电动千村”专项行动,坚持为汽车消费充“电”,加快推动交通电动化、清洁化步伐,全力服务新能源汽车推广应用。

梁山县中医院慢病服务中心启用

本报济宁8月24日讯(通讯员 吕玉会) 8月20日,梁山县中医院慢病服务中心启用。这个全县首家慢性病一站式服务中心可向慢性病患者提供鉴定、挂号、缴费、医保报销、取药一站式服务。

梁山县中医院慢病服务中心面积200余平方米,设有

挂号等候区、慢性病诊室、慢性病鉴定室、慢性病药房、医保报销结算处等区域,药房采取开放式管理,自选式药品柜台、药品阴凉柜、麻醉药品保险柜等设施配备齐全,慢性病常用药品300余种,可有效满足慢性病人用药需求。

暖心义诊庆祝医师节

本报济宁8月24日讯(通讯员 盛子晨) 梁山县黑虎庙中心卫生院通过系列暖心义诊庆祝第六个中国医师节。

8月15日,黑虎庙中心卫生院组织专业医师组成义诊团队,深入辖区养老院开展义诊活动。义诊现场,医务人员为老人们测量血压、血糖、心电图,

结合老人身体状况、既往病史等,给出详细具体的健康和诊疗建议,同时贴心地讲解合理饮食等方面的知识,指导他们健康生活、合理就医、科学用药。8月16日至18日,该院抽调医务人员组成临时儿童体检小组,在医院内给辖区内适龄儿童开展免费健康查体。

加强国企基层党建工作品牌建设的思考

随着国有企业改革不断深化,以高质量党建引领企业高质量发展成为加强和改进国有企业基层党的建设的主旋律。如何适应新形势新任务,激活企业内生动力,充分发挥基层党支部战斗堡垒作用,党员先锋模范作用和职工群众主人翁作用,以高质量党建品牌建设引领企业高质高效转型跨越发展,是国有企业基层党建工作需要迫切解决的重要课题和任务,作者结合兖矿能源集团实际,谈几点思考和认识。

一要准确把握新时代党的建设总要求,用心领会把党建设得更加坚强有力的内涵实质

必须按照新时代党的建设总要求,深刻领会内涵实质,从顶层设计上把握,从推进实施方法步骤上认识,从创新思路举措上思考,从强化党的建设基层基础上用力,切实把握党中央对国企党建工作新论述、新部署、新要求落到实处,取得实效。要准确把握新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,以组织体系建设为重点,着力培养忠诚干净担当的高素质干部,以提升组织力为重点,突出政治功能,把基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒。要准确把握党中央对国企党建工作总的要求,发挥企业党组织的领导核心和政治核心,建立现代中国特色现代国有

企业制度,把方向、管大局、保落实,充分发挥国有企业的“六种力量”。

二要融入能源集团党委特色党建工作模式,提升国企党建工作境界认识和品牌意识

国企党建工作是企业中心工作的重要支撑和保障,无数事实证明,党建工作做得好,职工群众就有活力,企业就有凝聚力,发展就有源动力。兖矿能源集团创造性的把党组织嵌入公司治理结构的各环节,把党建工作融入生产经营全过程,创造性提出两个1%,即专职党务干部配备不低于在册职工总数的1%,党的建设工作专项经费总额不低于年度工资总额的1%,推进党建工作创新、创效,形成“双人双创”特色党建品牌和配套支撑体系。聚焦企业广大离退休职工服务业主责,面对企业离退休职工移交企业驻地社区和街道社会化管理运行新模式,必须立足企业离退休职工情况和相关政策规定,充分发挥基层党组织优势,积极探索有效衔接地方政府社区街道、有效服务广大离退休职工群众,树立党组织和离退休职工服务工作的良好品牌形象,把“双人双创”党建模式创造性贯彻落实到后勤服务战线。

三要以工匠精神打造国企党建工作品牌,夯实国企党的建设基层基础

要坚持用科学务实的思路举措,精益求精

推进国有企业基层党的建设,用工匠精神培育国有企业党建工作品牌,提供组织保障和动力源泉,引领支撑企业高质量跨越发展。因此,必须严格落实新时代党的建设系列要求,坚持问题导向、结果导向和倒逼工作机制,抓实过程推进,着眼实效,研究制定更加务实有效的工作方案,创造性落实执行,做到走深走实,入脑入心,见行见效,努力打造思想政治工作和形势任务教育工作品牌,切实把国企党建工作优势转变为企业发展优势。一要着眼激活内生动能,唱响改革发展主旋律。要围绕企业改革发展阶段任务重点,着眼激活广大干部职工干事创业、维护和谐稳定任务目标,深入思考琢磨,把握主要内涵实质,制定方案,激发时不我待、舍我其谁的干事创业内生动力,集聚改革发展精气神,以忠诚企业忠诚组织忠诚岗位的更大使命责任和担当,传承践行好企业核心文化理念,以极致工作理念,实现岗位价值持续创造,努力取得更加扎实更新更大的工作成绩,写好讲好企业改革发展新老故事,凝聚企业改革发展主旋律正能量。二要着眼实干实效,倡树奖惩激励鲜明导向。要通过专题系列教育,引导广大干部职工群众提升科学思维能力,理性看待改革发展机遇和挑战,保持战略定力,一张蓝图绘到底,用实干实绩实效创造岗位崭新

业绩。要重点围绕绿色低碳高质量发展战略部署,对照世界一流企业“产品卓越、品牌卓著、创新领先、治理现代”要求,以更高境界视野和胸怀,发扬斗争精神,勇于自我革命,以“功成不必在我”和“功成必定有我”的鲜明导向,彰显广大员工干事创业使命担当和创业风采,用岗位创优创效,保企业大目标创新超越领先。三要着眼岗位价值创新创造,形成常态长效机制制度。如何把形势任务教育走深走实,是摆在各级组织和广大党员领导干部面前的一项重要任务,必须融合上级系列安排部署,融合企业阶段主题实践,坚持实事求是,以颠覆性思路举措和方法步骤,抓实做细抓出成效。因此,各级组织和广大党员干部肩负组织领导和示范带动重要职责任务,坚持自上而下,一点带面,用心用情用力做好融合文章。要在面上全面教育引导的同时,更加注重建立健全考核激励制度办法,突出岗位性质和工作任务,采取差异化思路举措,让干部职工和离退休职工家属“愿意听、听得进、主动做”等沉浸式的方式方法,练好硬功夫,争当主角,唱好和谐戏,百花齐放,才能真正达到凝聚合力,干事创业的根本目的,用精益求精的工匠精神,打造国企党建和形势任务教育品牌,树立国企良好品牌形象。(兖矿能源集团综合服务中心 李红)